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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions .

Ont été admis à. la séance du 24 janvier :
MM.- Bbersolt, Reynier, Mme Tourteau, MM. Belmont, Bernard, Jepson ,

Laurent, Dussert, Blanc, Sauvageon, Coudert, Raymond, Offner, Mercier ,
Edel .

RÉUNION DU COMITÉ DE PUBLICATIO N

MM. les Membres du Comité sont priés de se réunir après la séance du
mardi . 12 février, pour la clôture du volume de 1928 .

ORDRE DU JOU R
DB L A

Séance générale du Mardi 12 Février 1929, à 20 h . 30

1 0 Vote sur l'admission des candidats présentés le 24 janvier aira ;quels son t
ajoutés :

M. Legros (Clément), 9, rue de la Brèche-aux-Loups, Paris (12 0), Botanique, _
jtarrains MM. Kuhner et Josserand . — Mile Buttin (Marguerite), 14, rue
Baraban, Lyon, parràins MM . Buttin et Bouvard .
2 0 Présentation de :

M me Berthier, rue de Charlieu-Màtel, Roanne (Loire) . — M. Bancillo n
(Georges), 8, rue Brison, Roanne, par MM. Combet et Larue . — M. .Tachon,-



GROUPE DE VILLEFRANCH E

Séance du 17 Octobre, à 20 heu es, salle du nouvel Hotel de Ville .

M. A . VICARD traite : les Lois de l'hérédité . Leurs applications . Une nou-
velle race de lapin sans jarre : le Castorrex . Après avoir passé en revue les
principales théories émises sur l ' hérédité, le conférencier étudie plus spécia-
ment les Lois de Mendel . Puis il cite quelques mutations intéressantes sur -
venues récemment et transmises par hérédité : le cas du porc solipède d e
Hongrie et surtout le lapin à fourrure de loutre : le Castorrex . Il montre
comment par la connaissance des Lois de Mendel un professeur strasbour-
geois a pu, à partir d ' un individu castorrex de race pure, mais malade e t
affaibli par la consanguinité, obtenir des Castorrex de race pure mais robuste s
par croisement avec du lapin à jarres . Puis comment on a pu faire naître,
par croisement avec des lapins blancs, l ' hermine rex .

Diverses explications sont ensuite données au sujet de préjugés concer-
riant les croisements et la consanguinité .

Séance du 13 Novembre, à 20 havres, au nouvel Hotel de Ville .

M. E . Bos-En expose ce qu ' étaient la Doctrine des signatures et les Ver-
tus des Plantes employées .

Alors que la médecine n'était pas encore née . l ' homme trouvait clans l a
nature les remèdes à ses maux . Les plantes tiraient leurs vertus de l ' aspect
de leurs organes, des taches ou des colorations qu ' elles présentaient de leur
mode de vie . Le conférencier cite un grand nombre d ' exemples de racines ,
tiges, feuilles, fleurs, épines, utilisées par cette pseudo-science . La plupart
font sourire . C ' est ainsi par exemple que les tiges quadrangulaires passaien t
pour guérir la fièvre quarte, les triangulaires, la fièvre turée . Porta, médeci n
talien du xvr e siècle, en cite une infinité dans son « Phytognomica » . Contre
l ' amaigrissement, il suffit de prendre des infusions de plantes grasses . Etes-
vous chauve ? Adressez-vous aux plantes, à feuillage persistant . On possé-
dait même à cette époque le moyen de choisir à volonté le sexe de l ' enfan t
procréé (manger le bulbe inférieur ou supérieur d ' un orchis) .

Mais ce qu ' il y a de plus curieux, c ' est qu ' un certain nombre de ces recette s
sont encore en usage à notre époque (Ficaire dans les Flandres, contre le s
hémorroïdes ; plantain, en Normandie, contre la jaunisse ; Lithospermu m
en Lorraine, contre la pierre ; cuscute, en Savoie ; orobanche, dans la régio n
de Valence, etc .) .

Le§ guérisons pourraient prouver l ' importance du facteur psychique en
maladie .

Le conférencier termine en rapprochant de cette antique pharmacopée ,
l'opothérapie actuelle née d'hier.

Séance du Mardi 11 Décembre, à 20 h . 30, au nouvel Hotel de Ville .

l e Election du Bureau pour 1929 .
Sont élus à l'unanimité :
Président : M. le commandant LIGNIER ;
Vice-Président : M . ROYER ;
Trésorier : M . BocnE ;
Secrétaire :~M. BAFFIN,


